



浙江九旬老人捐资助学十余载：只是大潮中的几滴水珠

“麻烦你们了，还特地跑一趟。”近日，在浙江省嘉兴市海宁康华医院住院部，96岁的海宁老人萧风见到自己联系的海宁弄潮儿成长计划项目来人后，连忙起身。

依靠着助行器，萧风慢慢走到书桌前，打开抽屉，从中取出一叠厚厚的钱，他说，“今年，我想资助两位‘弄潮儿’，这里一共一万元。”

据了解，萧风是海宁师范学校的离休教师，因为年事已高，行动不便，这些年，一直住在医院里。萧风一辈子从事教育事业，一直有读书看报的习惯，对于年轻学子尤其关注。

“我们国家发展需要人才，孩子们考上大学不容易，碰到了困难，我们就应该尽自己的能力，帮他们一程。”萧风说，每当看到一些青年学生取得好成绩，他也由衷地高兴。

让每个寒门学子有书读，为家庭相对困难的学生圆大学梦。海宁弄潮儿成长计划是当地连续办了14年的大型公益助学行动。

今年，并不是萧风第一次资助这一行动，也不是他第一次参与慈善事业。

早在2008年汶川大地震时，萧风就毫不犹豫地拿出过1000元，那也是他离休以后的第一笔捐款。

“当时也没想什么，毕竟年纪大了，现在能安稳幸福地安度晚年，都是托国家的福，我能做些什么？那就捐款吧，能帮一点是一点。”萧风说。

自此以后，萧风每年，有时是每个季度，甚或是每个月，都会从自己的退休金里拿出一部分钱去捐资助学。对他来说，捐资助学已渐渐成了他生活中一个再自然不过的习惯。

巧合的是，在萧风为“弄潮儿”捐款当日，海宁慈善总会也来了一位工作人员，与萧风交接捐款的事情。原来，那也是萧风在海宁慈善总会定期捐款资助的日子。

萧风从自己黑色的口袋中，拿出准备好的3000元交给工作人员，工作人员则现场交给了他

一个捐助的票据。

对于这位常年热心于捐资助学的老人，海宁市慈善总会工作人员也很钦佩，“老人一和我们打电话，我们就知道要过来了，现在每个月，他都要捐上一次，最近几年就没有间断过。”

十余年间，萧风自己也记不清捐赠了多少次，总共捐助了多少金额。而海宁市慈善总会的账目上，却一笔一笔把萧风的爱心足迹记得格外清楚。

2012年1月，萧风走进市慈善总会，为困难民众捐出1000元；2014年1月，萧风为患白血病的市民捐出2000元；2014年4月，萧风为四川雅安地震灾区捐出2000元……

涓涓细流汇大爱。“目前，仅我们这里对于萧风的捐助统计就有89次，总计25.7万元。”海宁市慈善总会工作人员说，实际上，萧风做的好事，还不止这些，有时他看到助学、助人方面的新闻报道，也会自己主动打电话，出一份力。

女子停车被堵后指挥同伴强行撞开 交警正在处理

8月6日，广东佛山一女子因车子被挡，无法从停车场开出来，指挥同伴撞开堵路的车辆，视频引发热议。8日，极目新闻记者在当地交警处了解到，目前此事正在处理中。

网传视频显示，路边一处停车场，一辆黑色轿车横停在空地上，另一辆车车尾对着该车，两车间隔较近。随后，靠里侧的车子启动，司机多次倒车撞击横停的那辆黑色车辆，旁边一白衣女子在指挥倒车，还称：“你开心没，没开心再撞一下。”视频中，被撞的车辆主驾驶一侧车门有明显凹陷。

据了解，事发广东省佛山市南海区狮城路和富商业中心附近。一知情人士向记者介绍，8月6日零时50分许，一女子称自己的车被一辆黑色轿车堵了路，无法开出商业中心停车场。商业中心保安随即联系黑色轿车车主，并通过114挪车服务发送挪车通知，但均未联系上车主。凌晨1时30分许，该女子就让同行的人驱车强行将那辆黑色私家车撞开，随后离开。事后，被撞的私家车车主报了警。

8日下午，和富商业中心员工告诉记者，事发时她不在现场，不清楚事发经过。据她了解，目前此事已交由警方处理。

佛山市公安局南海分局交通警察大队狮山中队值班民警表示，此事正在处理中。

丁香医生被全面封杀

近日，丁香园集团旗下微博账号“丁香园”“丁香医生”“丁香妈妈”“丁香生活研究所”被限制发言。平台信息提示，因违反相关法律法规，该用户目前处于禁言状态。

截至10日发稿，微博账号“丁香医生”粉丝数量为598.1万，微博账号“丁香园”粉丝数量为217.3万，粉丝数最少的是“丁香妈妈”，为11.4万。

“丁香医生”“丁香妈妈”“丁香生活研究所”三个账号最新一次发微博均在8月6日，“丁香园”最新一次微博于5日发布。

在微信公众平台，“丁香园”“丁香医生”“丁香妈妈”“丁香生活研究所”四个账号9日均未推送消息。此前，这些账号每天都会向用户进行医疗健康内容推送。

观察者网致电“丁香园”“丁香医生”等账号所属公司观澜网络（杭州）有限公司，工作人员称，“我们这边不接受采访”。

丁香园集团创始人兼董事长李天天此前在接受36氪专访时，提到了丁香园的定位是一家健康领域的专业产品和优质服务的提供商，“完成了从原来单纯的公众号到产品、服务、内容综合提供商的转型”。

四川泸州一医院营销方案写“让病人排队交钱”？当地卫健委介入调查

8月9日，四川泸州富康医院一营销PPT目录中出现“怎么让病人给我们排队交钱”“怎么让病人长期留下来”等字样经网络传播后，引发关注。海报新闻记者记者从泸州市卫健委了解到，涉事医院资质不存在问题，目前泸州市卫健委已成立调查组前往现场调查。

网上流传的视频显示，疑似泸州富康医院2022年营销方案探讨会议中，PPT目录中出现了“怎么让病人长期留下来”“怎么让病人给我们排队交钱”等字样。此事经网络传播后，迅速引发热议，网友认为作为医院不该如此措辞。

8月9日，泸州富康医院一名工作人员回应称，PPT上的文字内容属实，但讲述主要是围绕“作为民营医院如何提高服务质量”展开。

该工作人员称，“怎么让病人长期留下来”指的是提高医疗服务质量和服务意识，这样一来病人痊愈之后再患病就会来到该医院就诊，“让病人有一种家的感觉”；“怎么让病人排队交钱”指的是，许多优秀的三甲医院因为医疗服务过硬，都有病人慕名前去排队看病的情况，要提高医疗服务质量，争取赢得病人良好的口碑。

富康医院工作人员还介绍，

PPT由新来的员工负责制作，该员工对PPT的制作不熟练，因此造成了词不达意的情况。“开会的时候我们没有发现有什么问题，后来看到图片被发到抖音再配上引导性的文字之后，我们才意识到这些内容可能引起误解。”

9日上午，海报新闻记者记者从泸州市卫健委了解到，对于网传PPT内容，卫健委已成立调查组前往现场调查。

公开资料显示，泸州富康医院原名泸州老窖职工医院，成立于2005年，是一家经国家卫生部门批准成立的集医疗、科研、康复预防保健于一体的新型现代化综合医院。